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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

 
Θέμα:  Για τις συνθήκες στέγασης των εστιακών φοιτητών και συνολικά το ζήτημα της 
φοιτητικής στέγης στην Κρήτη. 
 

Σε κινητοποιήσεις βρίσκονται οι φοιτητικοί σύλλογοι στην Κρήτη διαμαρτυρόμενοι για 
τις συνθήκες φοιτητικής στέγης, καθώς είναι απαράδεκτη η κατάσταση που επικρατεί σε 
όλους τους νομούς της Κρήτης που υπάρχουν φοιτητές. Οι εστίες, ακόμα και σήμερα με 
τους λιγότερους εισακτέους των τελευταίων χρόνων λόγω των ταξικών φραγμών που βάζει 
η εφαρμογή της Ελάχιστης Βάσης Εισαγωγής (ΕΒΕ), αδυνατούν να καλύψουν έστω κι ένα 
ελάχιστο ποσοστό των φοιτητών στο νησί, ενώ είναι πολλά τα προβλήματα με τα οποία 
έρχονται αντιμέτωποι οι εστιακοί φοιτητές και συνολικά τα οξυμένα προβλήματα, που 
αφορούν τη φοιτητική μέριμνα. 

Συγκεκριμένα στο Ηράκλειο, μετά την πυρκαγιά πριν 4 χρόνια που κατέστρεψε τις 
φοιτητικές εστίες, οι φοιτητές στεγάζονται σε ξενοδοχεία που μισθώνει το ΙΝΕΔΙΒΙΜ. Για τη 
φετινή ακαδημαϊκή χρονιά, μεταφέρθηκαν από τις 10/10 σε δύο ξενοδοχεία στην τουριστική 
περιοχή της Αμμουδάρας (Δ. Μαλεβιζίου). Όπως οι ίδιοι οι φοιτητές καταγγέλλουν, είναι 
τεράστια τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν στη διαβίωσή τους (κτίρια με μούχλα, 
υγρασίες, φθορές, σπασμένα/σκουριασμένα έπιπλα, σκουριασμένες, υπολειτουργικές ή μη 
λειτουργικές κλιματιστικές μονάδες, χωρίς πρόσβαση σε ζεστό νερό όλες τις ώρες της 
ημέρας κτλ.). Επίσης, η περιοχή είναι απομακρυσμένη από την πόλη του Ηρακλείου και το 
Πανεπιστήμιο και οι φοιτητές επιβαρύνονται επιπλέον οικονομικά για τη μετακίνησή τους 
προς το κέντρο της πόλης και την πανεπιστημιούπολη, ενώ τα δρομολόγια των 
λεωφορείων είναι περιορισμένα ως προς τη συχνότητα και το ωράριο.  

Στο Ρέθυμνο, οι εστιακοί φοιτητές του Πανεπιστημίου Κρήτης κλήθηκαν για πολλοστή 
φορά, στα τέλη Ιουνίου, να υποβάλουν πρόσθετη αίτηση παραμονής στα δωμάτιά τους 
(Φοιτητικές Εστίες Πανεπιστημιούπολης Γάλλου και Φοιτητικό Πολιτιστικό Κέντρο ΞΕΝΙΑ), 
για τους μήνες Ιούλιο - Αύγουστο. Ενώ είχαν διαβεβαιώσεις από την πρυτανεία ότι οι 
αιτήσεις όλων γίνονταν δεκτές, πολλοί φοιτητές κλήθηκαν να αφήσουν τα δωμάτιά τους 
στις 24 Ιουνίου. Στη διάρκεια των δύο αυτών μηνών η πρυτανεία επέλεξε να παραχωρήσει 
ορισμένα από τα δωμάτια αυτά –κάποια έμειναν άδεια– για τις ανάγκες προγραμμάτων 
θερινών σεμιναρίων και συνεδρίων, προγραμμάτων ανταλλαγής και θερινών σχολείων. 
Μάλιστα, τα τελευταία η πρυτανεία τα παραχώρησε έναντι ενοικίου! Οι εστιακοί φοιτητές 
αποφάσισαν μέσω του Συλλόγου τους να παραμείνουν στα δωμάτια τους το καλοκαίρι, 
απόφαση που απαντήθηκε τιμωρητικά από την Πρυτανεία, που περιελάμβανε μέχρι 
εκφοβιστικά τηλεφωνήματα και απειλές! Μάλιστα, αυτές οι απαράδεκτες πρακτικές 
οδήγησαν 22 από τους φοιτητές να στερηθούν τη δωρεάν σίτιση, ενώ δεν περιλήφθηκαν 
στους φετινούς πίνακες των δικαιούχων για στέγαση. Επιπλέον, άλλοι 12 φοιτητές που 
«νόμιμα» παρέμειναν το καλοκαίρι στις εστίες, επίσης στερήθηκαν εστίαση για φέτος. 

 Στα Χανιά, στο ΕΛΜΕΠΑ δεν διατίθενται καν φοιτητικές εστίες, παρά νοικιάζονται 
δωμάτια σε ξενοδοχεία και οι φοιτητές αναγκάζονται σε έξωση τους καλοκαιρινούς μήνες! 
Από την άλλη στις παλιές εστίες του Πολυτεχνείου δωμάτια παραμένουν κλειστά επειδή 
χρειάζονται επισκευές και συντήρηση που δεν υλοποιούνται! Επίσης, δωμάτια παραμένουν 
κενά και δε δίνονται στους φοιτητές, λόγω των εισοδηματικών κριτηρίων που παραμένουν 
στα «τάρταρα» και των κριτήριων «αριστείας». Μάλιστα από τη νέα χρονιά 20 δωμάτια θα 
δοθούν με κριτήρια «αριστείας», αποσπώντας τα κοινωνικά κριτήρια από το δικαίωμα στη 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

317

Ημερομ. Κατάθεσης:

14/10/2022



στέγαση, τη στιγμή που η ακρίβεια τσακίζει το λαϊκό εισόδημα. Τα κριτήρια αυτά είχαν σαν 
αποτέλεσμα να γεμίσουν μόνο 202 θέσεις από τις 286 πέρυσι, ενώ φέτος οι εστίες με βάση 
τα προσωρινά αποτελέσματα θα δεχτούν 187 υφιστάμενους φοιτητές, που μαζί με τους 
πρωτοετείς (περίπου 50 με βάση τις προηγούμενες χρονιές) δεν συμπληρώνουν και πάλι 
τα διαθέσιμα δωμάτια. Συγχρόνως,  ένας φοιτητής που δικαιούται δωμάτιο στην εστία θα 
μπει σε αυτό τουλάχιστον 3 μήνες μετά την έναρξη των μαθημάτων, ενώ θα κληθεί να 
πληρώσει εγγύηση ή «συμβολικό ενοίκιο» χώρια από τα έξοδα που έχει κάνει αυτούς τους 
μήνες για να μείνει, συνήθως σε ενοικιαζόμενα δωμάτια ή ξενοδοχεία. 

Στο Λασίθι, στον Άγιο Νικόλαο δεν υπάρχουν εστίες, ενώ οι ελάχιστοι φοιτητές (λόγω 
του κόφτη των κριτηρίων) που δικαιούνται το στεγαστικό επίδομα δεν το έχουν πάρει 
ακόμη. Στη Σητεία διατίθενται μόνο 15 δωμάτια στις εστίες, οι οποίες συγχρόνως 
λειτουργούν και για τη στέγαση μαθητών.   

Η κατάσταση αποδεικνύει τις τεράστιες ευθύνες των κυβερνήσεων για το θέμα της 
έλλειψης φοιτητικής μέριμνας. Τη στιγμή που δίνονται εκατομμύρια ευρώ στην 
πανεπιστημιακή αστυνομία και στους ομίλους, η κυβέρνηση δεν παίρνει μέτρα ώστε να 
μειωθεί συνολικά το κόστος διαβίωσης όσων σπουδάζουν μακριά από τον τόπο κατοικίας 
τους, ενώ τόσο οι ίδιοι όσο και οι γονείς τους αντιμετωπίζουν το κύμα της ακρίβειας, που 
κάνει ακόμα πιο δύσκολη την προσπάθειά τους να σπουδάσουν. Με αυτά τα δεδομένα τα 
παιδιά των εργατικών – λαϊκών οικογενειών εξωθούνται να εγκαταλείψουν τις σπουδές 
τους, συχνά πριν καν τις αρχίσουν.  

 
   ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κα. Υπουργός ποια μέτρα θα λάβει η κυβέρνηση για: 
 
- Την ανέγερση νέων εστιών, ασφαλών και σύγχρονων που να καλύπτουν τις σημερινές 
στεγαστικές ανάγκες, με ευθύνη του κράτους, χωρίς ΣΔΙΤ και ενοίκια, αξιοποιώντας τις 
υποδομές που βρίσκονται στην ιδιοκτησία των ΑΕΙ, των δήμων και του δημοσίου και για 
την επισκευή και ανακαίνιση των υπαρχουσών εστιών. 
- Να εξασφαλιστεί μηνιαίο φοιτητικό επίδομα στο ύψος του ενοικίου για όλους τους 
φοιτητές που νοικιάζουν και σε κάθε περίπτωση να καταβληθεί άμεσα το φοιτητικό 
στεγαστικό επίδομα για το ακαδημαϊκό έτος 2021-2022. 
 

Οι Βουλευτές 
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